

# “祖国颂”国庆交响音乐会昨举行



图为“祖国颂”交响音乐会现场。

本报讯 (记者崔小明) 昨晚,中华人民共和国成立67周年交响音乐会在宁波大剧院举行。宁波交响乐团以组建以来最

强阵容为观众献上了一场视听盛宴。昨晚的宁波大剧院灯火辉煌,座无虚席,千余名观众济济一堂。

交响音乐会由男中音歌唱家、中央歌剧院国家一级演员王立明主持。音乐会在《红旗颂》中缓缓拉开序幕,时而激昂,时而舒缓

(周建平 摄)

的旋律迅速把人们带入音乐的海洋。接着,青年歌唱家张晓娇独唱《祖国你好》《祝福祖国》,甜美的音色、明快的旋律、深情的演唱,表达了人们祝福祖国明天会更好的心声。随后,管弦乐《瑶族舞曲》奏起,柔美悠扬的旋律,营造出喜庆欢快的节日氛围。交响组曲《红色娘子军》《白毛女》很多观众已是耳熟能详,大家一边欣赏,一边轻轻拍打着节拍,沉浸其中。

王立明演唱的《生死相依我苦恋着你》《草原上升起不落的太阳》,赢得满堂喝彩。《唱支山歌给党听》由宁波交响乐团首席演奏家、来自韩国的康有利领衔演奏,流畅悠扬的曲调惊艳四座。王立明、张晓娇合唱的《敖包相会》《我爱你中国》将音乐会推向高潮。整台晚会大气磅礴、庄重热烈,给人们带来美的享受。

## 宁波艺术家文化“走亲”到库车

本报讯(记者汤丹文 王巍)近日,市政协原副主席、宁波中华文化促进会主席傅丹率宁波艺术家一行6人,来到宁波对口援助的新疆库车县和新疆建设兵团第一师十四团,开展丰富多彩的两地文化交流活动。

在龟兹文化艺术中心,艺术家们与库车有关专家学者以及龟兹歌舞团、库车文物局等人员进行了座谈。著名琵琶演奏家傅丹说,龟兹文化源远流长,琵琶等乐器就是经由龟兹流传到内地的。甬库两地文化各有特点,希望能够多多交流,各取所长,共同发展。

在阿格乡八一爱民学校,傅丹一行观看了学生们的歌舞表演。傅丹向学生们介绍了琵琶的由来,并独奏了由她创作的描绘宁波秀美景色的琵琶乐舞《秋水夕照》。

在兵团胡杨中学,宁波艺术家与广大师生进行互动表演,越剧《打金枝》选段让天山脚下的孩子们领略了江南水乡越剧艺术的魅力,舞蹈《健康歌》、戏曲表演《美猴王》把现场气氛推向高潮。

在宁波支援建设的康村文化礼堂,傅丹演奏琵琶,村民艾则孜·卡尤木老汉打起了手鼓,两人合奏了新疆民歌《送你一朵玫瑰花》。伴随着优美的旋律,村民们与宁波艺术家跳起了麦西来甫,大家共祝愿康村百姓的生活越来越好,像玫瑰花一样幸福美满。

傅丹告诉记者:宁波中华文化促进会一直致力于宣传推广中华传统文化,让高雅艺术走进民间。此次受宁波市援疆指挥部之邀来到库车,既是为宁波文化援疆出分力,也是为促进民族团结作出应有的贡献。



图为傅丹(右)在康村与维吾尔族村民合奏新疆民歌《送你一朵玫瑰花》。

# “航海是非常有意思的事情”

## ——访万科九龙湖国际户外营地帆船教练茜弗

本报记者 姬联锋

茜弗是来自英国的爱尔兰人,从小喜欢玩帆船的她拥有健康的肤色和阳光般开朗的性格。在今年暑期开业的万科九龙湖国际户外营地中,茜弗是来自万航帆艇的RYA高级帆船教练,同时也是万航宁波基地水上项目经理,管理着户外营地中皮划艇、帆船、龙舟等项目。由于茜弗名字的发音和中文的“媳妇”接近,营地的一些同事管她叫“媳妇儿”,茜弗也明白这个中文称谓的含义,她也乐于有这样一个亲昵的中文称谓。

去年大学毕业后,茜弗先是在爱尔兰和泰国教了大半年的帆船,这之后她在网上看到一则万航帆艇的招聘信息,便去伦敦面试。经过严格筛选后被录用,今年年初她来到了中国,先后在深圳、三亚和厦门担任帆船高级教练。现在的她,更多的工作时间是在宁波,偶尔也会去厦门。

谈到为何选择来中国工作,茜弗说,因为中国的帆船运动还处于起步阶段,有很多发展的空间和机会。“我非常愿意来中国,参与到对中国帆船文化事业的推广。这是一个很好的机会,让大家认识到航海是一件非常有意思的事情。”茜

弗笑着说。

茜弗表示,帆船运动不光是一项运动,还是锻炼自我,不断完善自我的一个项目。“不仅锻炼体力,还开发脑力,可以让男孩和女孩都变得更加优秀。”茜弗说,“航行过程中你得对风向进行预判,你必须一直思考,根据风向的变化及时调整帆的角度。”

在今年暑期进行的万航航海夏令营上,茜弗和来自宁波的小营员们度过了一段快乐的时光,她把自己的帆船知识一点点教给孩子们,和他们一起体验驾驶帆船驭风而行的快乐。临别的时候,有些小营员依依不舍,还流下了眼泪。

茜弗告诉记者,英国和爱尔兰有很多小岛,都环绕着大片的海洋,因此有很多的帆船俱乐部。得益于这种环境,大部分人从很小的年龄就开始接触帆船,因此当地水上运动水平高,像帆船这样的项目



图为茜弗在安慰离别时因不舍而流泪的小营员。(汪远展 摄)

# 400年后汤公莎翁再续前缘

## 汤显祖文化正走向世界

新华社南昌9月27日电  
新华社记者 袁慧晶

在江西抚州举行的汤显祖、莎士比亚、塞万提斯逝世400年纪念活动26日闭幕。不少出席活动的嘉宾感慨:逢百的纪念日,能亲历的只有这一次。

绚丽多姿的花车巡演、藏宝丰富的汤显祖纪念馆、百花齐放的学术讨论、推陈出新的汤剧展演……三天时间,汤显祖故里给人们带来了太多惊喜。特别是每天晚上的汤剧展演,正在传递一个信号:汤显祖文化正以更丰富的形式走向国际舞台,中国的“软实力”正加深对世界的影响。

从传播“汤剧”到传播“汤公”

26日晚在汤显祖大剧院上演的乡音版《临川四梦》,是汤显祖故里向三位文坛巨匠致敬的“压轴礼”。记者了解到,在乡音版《临川四梦》中,汤显祖作为主要角色贯穿全剧,与笔下人物同台,其对生活的感悟、爱的追求、人生的失望等心路历程也被展现。

导演童薇薇的母亲是上世纪五

六十年代的赣剧名旦潘凤霞。在戏曲艺术日渐式微的今天,“梨园二代”童薇薇希望更多人能对戏曲及其背后的传统文化重拾兴趣。“我们把‘四梦’高度浓缩成一部戏,在展现‘四梦’本身的同时,还重点展示汤显祖其人,以及他创作‘四梦’时的所思所想。”童薇薇说。

无独有偶,24日晚上演的音乐剧《汤显祖》也是如此——“戏中戏”的双重结构,以现代一群戏校学生排演《牡丹亭》为背景“穿越”时空,将汤显祖一生中几段重要的经历搬上舞台。

中国抚州汤学国际研究中心主任吴凤雗认为,从演“汤剧”到演“汤公”,说明国人开始更深入地了解汤显祖、研究汤显祖,思考并行动着如何让其成为中国的“文化名片”。

从“东方人演莎剧”到“西方人演汤剧”

如果说国人对汤显祖的重视,传递了传统文化振兴的信号,那么,一群西方戏剧专业的学生开始学习汤显祖戏剧作品,用西方表达诠释后向英国观众传播,则是中国

“软实力”加深对世界影响的证明。

英国利兹大学学生在东华理工大学带来了英国版的《南柯记》——《梦南柯》,故事发生的背景被改为现代英国,英国土兵淳于酒醉后梦入蝼蚁国被招为驸马,后任南柯郡守,政绩卓著。公主死后,淳于被召还宫中,加封丞相,正当他权倾一时,却因淫乱无度,被逐出蝼蚁国。最终,淳于醒来,发现只是黄粱一梦。

“来自莎士比亚故乡的学子在汤显祖的家乡演汤显祖的剧本,这说明中国文化逐渐走向世界,被世界所了解。”观看了演出的汤学专家、福建福州闽江学院教授邹自振说,从现场的掌声来看,演出是成功的。

记者了解到,《梦南柯》其实是半部剧,全剧为《仲夏夜梦南柯》,另外半部剧是中国学生演出的《仲夏夜之梦》。合演项目的策划人、利兹大学语言文化社会学院教授李如茹认为,这种方式能让两国年轻人通过戏剧的共同语言,互相探索、理解和欣赏两国文明的相似和区别,以此献礼共同纪念活动。

据悉,《梦南柯》在来抚州演出之前,已在伦敦、北京、上海等

多个城市表演,为观众带来不一样的汤显祖。

### 汤显祖文化正走向世界舞台

“这种交流在早些时候是不可能的,因为没有人感兴趣。”李如茹坦言,中国综合国力的增强,也带动了文化等其他领域的发展;更加自信的中国在对等的位置上,不断开展东西方文化交流与合作。

《梦南柯》的编剧史蒂夫·安塞尔感受更为深刻。“在西方戏剧课堂中,几乎没有提到中国的戏剧家,所以英国戏剧专业的学生也未必知道汤显祖。”史蒂夫·安塞尔说,但自2014年加入《仲夏夜梦南柯》项目以来,为了跨越400年的时间差和东西方地理上的空间差,他特意带着学生们去阅读了《南柯记》和汤显祖的生平,学习了一些中国传统文学。

早在2000年,联合国教科文组织就把汤显祖列为世界百位历史文化名人之一,与同时期的莎士比亚、塞万提斯并列。400周年的纪念活动是一场跨越时间和空间的文化对接。

### “世界技能奥林匹克”

## 鄞州学生夺得中国赛区头名

本报讯(通讯员吴成达)

昨天下午,作为宁波市第三届机关文化艺术节系列活动之一——“建功‘十三五’·共筑中国梦”机关诗歌朗诵大赛在宁波文化广场举行,共有16家单位进行角逐,吸引了200多位干部职工观看比赛。

参赛以诗歌朗诵的形式抒怀

言志,热情讴歌党的丰功伟绩和祖国建设取得的辉煌成就,大力弘扬创业创新的先进典型和感人事迹,展现了机关干部职工拼搏进取、昂扬向上的精神风貌。最后,市司法局选送的《遗憾的坚守》,市国税局选送的《情系三江共抒怀》、市人社局选送的《社保献歌》等三件作品获得一等奖。

本报讯(通讯员薛丛川 叶建军)

近日,17岁的鄞州吉林职高学子阎晗从重庆载誉归来,他在第44届世界技能大赛中国选拔赛中,夺得第一名,并顺利入选国家集训队,将出征明年10月在阿联酋阿布扎比举行的总决赛。这也是宁波职高学生获得的历史最好成绩。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了世界职业技能领域的最高水平。其中,烹饪项目中国参赛选手选拔9月19日在重庆南坪举行。



日前,“华东城杯”钓鱼大赛在绿野山庄举行。苏国庆、朱鸿、叶铅杰分获总重量前三名,获得总尾数前三名的是章林军、王国良、姚申源,林于华获得鱼王奖。

(忻志伟/文 董仁国/摄)



近日,由市教育局主办的宁波市中学生定向赛在江北区的日湖公园举行,来自全市各地的100多名中学生运动员参加了比赛。图为比赛中的一幕。

(林海 朱勇杰/摄)